

重磅报道《英雄不老》A10~A16版

学习李文祥，笃定而前行

郑旗

在省委书记卢展工平易的目光下，李文祥老人解开了属于他的那个小布包。拂去沉向向荣誉上的历史烟尘，李文祥老人的足迹，在我们面前逐渐清晰；李文祥老人的形象，在我们面前愈显高大。

读完英雄老人李文祥这组报道，相信很多人发自肺腑的感触，是巨大的感动夹杂深深的羞愧：他有用血与肉换来的让我们仰视的荣誉，却没有将其视为谋取功名利禄的资本；他能从容坦荡地做好从军人、保卫干事到农民的角色，却没有丝毫的愤慨与不平；他数十年间坚决拒绝来自各方的帮助，却始终不忘为乡里乡亲无私奉献；他默默忍受着为人子、为人夫、为人父的艰难困苦，始终

没有改变自己身为党员的笃定信仰……

正像卢展工所说的那样，李文祥是践行“三平精神”的时代典型，是所有人都应该尊重和学习的楷模，是践行共产党员先进性的优秀代表。被誉为时代典型、光辉榜样和优秀代表，李文祥当之无愧：李文祥这个典型的力量，具有真实性、具有持续性，又体现了先进性。不识几个字的老人，将自己伟大的一生，凝结为一句朴实的“吃苦在前，享福在后”——简单的八个字，无疑是对“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”最为淳朴的诠释。

对党员领导干部们来说，学习李文祥，争做李文祥，就是要学习他几十年不变坚定理想信念、坚守精神家园的默默

付出，辛勤贡献。不为名利、不恋权力、心态平和、笃定信仰，不管身在何处、身居何位，都尽己所能，为社会、为他人贡献力量。所以，党员领导干部都要牢固树立全心全意为人民服务的观念，将坚定信念体现在工作的细节中，体现在兢兢业业为民生、勤勤恳恳做贡献的服务里。

对我们每一个人来说，学习李文祥，争做李文祥，就是要学习他这种敦厚从容、宁静平和的心态。在转型期社会，各种社会思潮，以各种各样的形式涌动激荡，很多人特别是年青一代，往往会裹挟其中，受到影响。以李文祥为代表的坚守理想信念的共产党人，向我们展现出的精神风貌、笃定信仰和行为方

式，在引发我们情感共鸣的同时，更让我们体会到潜移默化的感召力量，体会到身为普通人亦须坚守理想与信念的意义和价值。

巴金老人曾说：“生命的意义在于付出，在于给予，而不是在于接受，也不是在于争取。”在建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区的进程中，我们学习李文祥，争做李文祥，更多要体现为具体的行动。正像诺贝尔和平奖获得者特丽莎修女所说的那样，我们每一个人，都能够“怀大爱心，做小事情”。在中国共产党成立90周年之际，我们学习李文祥，争做李文祥，是为重温后的感动，更是为感动后笃定地前行。

相关新闻见A04版

如何遏制突击违建谋拆迁补偿

门报评论员 李记



社会关注

6月26日早晨7时，在西安市未央区草滩街道东三村民房加盖事故中被掩埋的7名农民工经抢救无效不幸死亡(6月27日西部网)。5月19日18时许，武汉市长丰大道东风村7队242号一村民在建6层房屋突然垮塌，一人死亡，多人被埋(5月20日《新京报》)。

悲剧面前，任何人都难以释怀。每位死亡的农民工身后，都站着一群悲痛欲绝的家人。要想避免类似悲剧的发生，遏制突击违建谋拆迁补偿的势头，是“打蛇打七寸”之举。事实上，关注类似的新闻不难发现，不独在西安和武汉，在其他

地方，突击违建谋拆迁补偿的事，也多有出现。从这个意义上说，通过反思，找到遏制突击违建谋拆迁补偿的方法与方式，具有非常迫切的现实意义。

从报道中可以看出，在西安市未央区草滩街道东三村，村民们之所以不惜从“民间”贷款、找投资人合作大肆搞违建，目的只有一个：为了得到国家的拆迁补偿款。同时，村民们对建成的“楼脆脆”的质量也心知肚明，所以在违建建成之前，便纷纷搬出了村庄。现在的问题是，当违建事多发、“匠人哄主家，主家哄国家”在各地多有

出现之时，地方职能部门完全应该未雨绸缪才对。而事故发生后西安当地职能部门才着手亡羊补牢的事实告诉我们：如果能够将“功课”做在平时、做在征地拆迁范围拟定之前，事故原本能够避免。

比如，西安市去年出台的相关规定，便有“为取得拆迁补偿而突击加盖、装修的人，将不会再占到便宜”这样的细则，既然如此，当地相关部门为何不在征地拆迁范围拟定之前，提早对辖区内宅基地自建现状进行摸底分类、保留影像资料并登记注册呢？如果有细致的摸底、详尽的资料作

为依据，拟定出详尽具体的拆迁补偿方案，并提前告知村民违建非但得不到赔偿，抢建、加建、改建还会遭受严厉的处罚，村民们自然不会出力不讨好地大搞违建。

当然，我们必须思考突击违建谋拆迁补偿多发的现实背景。比如，报道中村民接受采访时称：“不盖怎么办？农民嘛，一次性拆迁就把你交代了，你不考虑自己也要给下一代考虑。”诚如所言，各地在整治违法建设的同时，还必须解决好拆迁农民的征地补偿，以及失地农民再就业、帮助他们融入城市生活等现实问题。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码：3333

预售证号(2011)郑房管预字第2738号

郑州·恒大名都 城央地标 御湖官邸

六月最后大优惠

市中心全精装瞰湖华宅

95—140m²瞰湖华宅 送1500元/m²精装 3-5号楼，最后6套清尾倒计时



五大欧陆景观园林 国际级航母配套 满屋名牌9A精装

- ◆恒大地产 中国标准化运营的精品地产领导者 ◆5300平米铂金豪华会所 ◆4500平米中央臻美大湖 ◆文脉之上 名校云集 ◆21000平米欧陆风情园林 ◆扼守城市中央核心腹地 ◆国家一级资质金碧物业

恒大地产集团 | 品鉴热线 0371 6952 6666 | 项目地址：郑州市东风路与文化路交汇处



安阳·恒大绿洲 7月3日成本价开盘 84-173m²御湖华宅 送1500元/m²精装 认筹额外85折 最后5日 贵宾专线 0372-2595555